
    

                                                     ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ 2023-2024 

 

     ΤΑΞΗ Ε΄  

     ΤΜΗΜΑΤΑ: Ε1 και Ε2 

     ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Δημητρόπουλος Νίκος – Παπαλαζάρου Θανάσης 

 

 1η θεματική: Ζω καλύτερα -ευ ζην (Οκτώβριος-Νοέμβριος) 

 

Εστιάσαμε στη ψυχική-συναισθηματική υγεία και αγωγή των μαθητών μας.  

Παρουσίασαν τον εαυτό τους στους συμμαθητές τους. Επεσήμαναν τα ιδιαίτερα ταλέντα και 

ικανότητες που διαθέτουν. Σε επόμενο στάδιο συζήτησαν τι είναι αυτό που τους ενοχλεί από την 

συμπεριφορά των υπολοίπων στην τάξη και στο σχολείο.. Έγινε το κοινωνικό διάγραμμα του 

τμήματος (συμπάθειες και μη). Τέλος προβλήθηκαν βίντεο με θέμα την  ισότητα και αποδοχή του 

άλλου και ακολούθησε συζήτηση στην ολομέλεια του τμήματος . Απάντησαν σε σχετικό 

ερωτηματολόγιο. 

 

2η θεματική: Κλιματική αλλαγή, φυσικές καταστροφές, πολιτική προστασία (Δεκέμβριος-

Φεβρουάριος) 

 

Διασύνδεση αυτού του κύκλου με το μάθημα της Γεωγραφίας. Οι μαθητές μας αφού μελέτησαν και 

έμαθαν για το κλίμα της περιοχής μας , μελέτησαν τη συσχέτιση με τη χλωρίδα και την πανίδα της 

περιοχής μας. Αναφερθήκαμε στα έντονα καιρικά φαινόμενα που συμβαίνουν όλο και συχνότερα 

λόγω της κλιματικής αλλαγής. Κατέγραψαν τις συνέπειες, τις διαχώρισαν σε τομείς και πρότειναν 

λύσεις. Κατασκεύασαν αφίσα για την ευαισθητοποίηση των πολιτών. 

Τέλος έγινε άσκηση σεισμού και έμαθαν για τα μέτρα αυτοπροστασίας στο σχολείο σε ανάλογο 

συμβάν. 

 

3η θεματική: Εθελοντισμός -διαμεσολάβηση (Φεβρουάριος – Μάρτιος) 

 

Στη θεματική αυτή οι μαθητές μας εστίασαν στην έννοια της διαμεσολάβησης. 

Αναπτύχθηκε σε δύο άξονες: 

α) Επίλυση συγκρούσεων μεταξύ τους. Θεατρικό παιχνίδι ρόλων.  

β) Γνώρισαν την Δημοτική αρχή της πόλης μας. Μέσα από τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 

πολιτών, μπήκαν στη διαδικασία να συντάξουν μία επιστολή προς τον Δήμαρχο για να επισημάνουν 

τις ανάγκες και τα προβλήματα της περιοχής μας. Μπήκαν στον ρόλο του ¨ενεργού πολίτη¨. 

 

4η θεματική: Επιχειρηματικότητα-Αγωγή σταδιοδρομίας-γνωριμία με επαγγέλματα (Απρίλης 

– Μάης) 

 

Στη θεματική αυτή οργανώθηκε επίσκεψη στην πολεμική μας αεροπορία , περιοχή Αράξου. Μέσα 

από αυτή την επίσκεψη οι μαθητές μας εκτός από το έργο και τον σκοπό της πολεμικής μας 

αεροπορίας, γνώρισαν τα επαγγέλματα του πιλότου, του φροντιστή και μηχανικό αεροσκαφών. 

Συζήτησαν μαζί τους, είδαν τις συνθήκες του επαγγελματικού τους βίου. Απαντήθηκαν ερωτήματα 

τα οποία είχαν προετοιμάσει οι μαθητές μας. 

 


